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Chapitres: Primitive + ...

Exercice 1

Soit la fonction f définie par f(x) = cos(7x) x cos(3x)
1/ Justifier que f possede des primitives sur IR.
2/ Donner une la primitive F de f sur IR qui s’annule en % (On pourra profiter du théoréme

d’Euler)
Exercice 2
Soit f(x) = sin®x, Vx € IR
1/ Donner la primitive F de f qui s’annule en 0.
2/a- A I'aide d’Euler linéariser f(x)= sin®x
b- En déduire une autre expression de F(x) pour tout x de IR.

Exercice 3

Trouver une primitive de chacune des fonctions suivantes :
f _ COSX. g _y2_3 _ 2 _ 2X*-7x-5
1(X) S-n2X1 Z(X) X X2 ﬁ ' 3(X) X3

f4(x) = cos®’xsinx; fs(x) = cos*x; fe(X) = SinX

Exercice 4| de mon livre 4 Math- tome 1

Les questions de cet exercice sont indépendantes
1/ Soit f(x) = —x° + 3x* — 4x3 + 122x2 —5x+ 12
X?+2)
a- Déterminer les réels a,b et c tels que
f(x) = ax+b+ —% —;vxe IR
(X2 +2)
b- Déduire une primitive F de f sur IR.

2/ Soitg:Xx— (X2+5Xx+5)Jx+2 ; Vx> -2
a- Déterminer les réels @', b’ et ¢’ tels que : Vx > -2
gx) = [a(x+2)>+b'(x+2)+¢ JJ/x+2
b- Déduire G une primitive sur [-2;+o[ de g
3/ Soit h : x — 3cosx — 5¢cos®x
Soit H : x — asinx+ Bsin®x avec (a,B) € IR?
Déterminer les valeurs de « et  pour que H soit une primitive
de h sur IR.

Exercice 5

Soit F la fonction définie sur [0;+oo[ Vérifiant :
. . | .
(1) RO +=2)) = [~ F: 5

. S . 2X . .
(2) : F estune primitive de f : X — 217 VX € [0;+ool.
1/ Prouver que F(0) = —% et lim F(x) = %
X—>+00

2/ Soit la suite (un) définie sur IN par :u, = rllzizn F(k) ;¥n € IN.
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a- Montrer que vn € IN;F(n) < u, < F(2n).

b- En déduire que (un) converge vers un réel que I'on précisera.

G(x)=%F( 1+%) $ x>0
3/ Soit G définie sur IR* par :

-
G(0) = 7

/ -1 .
- Mont G (X)=—7—==——; Vx> 0.

a- Montrer que G'(x) 202+ 1) X >
b- Soit x € IR*. Al'aide du théoréme d’accroissements finis,montrer

05

—0  2ct+1)
c- En déduire que G est dérivable a droite en 0.

gu'’il existe un réel c € ]0,X[ tel que

Exercice 6 .

Soitf: IR-> IRX+— —X
1+ X2+1

X2+ 2
1/ Prouver que f admet une seule primitive sur IR qui s’annule en 0.
On notera F cette primitive.
2/a- Calculer (F(x) — F(—x))' : ¥x € IR
b- En déduire que F est paire
3/a- Montrer que Vt € IR"; % < f(t)

b- Déduire que Vx > 0; dy2_ F(x) <0

4
c- Déterminer lim F(x) et lim Fg(x)

X400 X—>-+00

4/a- Dresser le tableau de variation de F sur [0,+o]
b- Tracer I'allure de la courbe de F dans un repeére orthonormé.

Exercice 7

1/ Montrer que la fonction f : x — {4 —x? admet une seule primitive sur
[—2; 2] qui s’annule en 0. On appelera cette primitiv F.

2/a- Pour tout xe [—2; 2] calculer [F(x) + F(-x)]’
b- Déduire que F est une fonction impaire.

3/ Soit la fonction g : X — g(X) = F(2cosx); VX € [0; 7]
a- Calculer g(%)

b- Montrer que g'(x) = 2(cos2x—1); Vx € [0;x]

c- En déduire I'expression de g(x) pour tout x de [0; z].
4/a- Calculer F(2)

b- Dresser le tableau de variation de F.

Exercice 8

-1

——< _ etprenant £ en 0.
2(1+x?) P

Soit G la primitive sur [0;+o[ de g : X — 1
1/a- Préciser le sens de variation de G.

b- Déduire lim (G(x) — X).

X—>+00

2/ Montrer que I'équation G(x) = x admet une seule solution a dans IR".
3/ Soit la suite (u,) définie sur IN par : up €IR" et Up.1 = G(up); Vn € IN
a- Montrer que Vn € IN; |un1—a| < %|un —af
b- Déduire que Vn € IN; |up — a| < (%)nwo —af

c- La suite (un) est elle convergente ?
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